

我市启动春节期间志愿服务活动

本报讯 (记者 奕 赢) 1月18日下午,市委宣传部、市文明办等单位在周口火车站举办2017年周口市春节期间志愿服务活动启动仪式。据介绍,活动期间,全市将有2万多名志愿者开展志愿服务活动,让鸡年春节更有“人情味”。

当日下午,天气寒冷,但丝毫阻挡不了志愿者参与活动的热情。市直文明单位志愿服务队代表、爱心车志愿服务

队、雷锋车队代表等近300人参加了启动仪式。“赠人玫瑰,手留余香。做善事是幸福的过程,我觉得很快乐。”志愿者陈彦君是一名教师,自去年4月份开始参加志愿服务活动,曾参加过帮扶孤寡老人、“爱心送考”等活动。“一点一滴树形象,点点滴滴献真情,春节期间,我要用自己的真诚、热情服务好每位有需要的群众。”陈彦君表示。

“举办此次活动的目的是为了组

织、动员更多的志愿者奉献爱心、传承文明、服务社会。”市文明办相关负责人介绍,志愿服务从1月18日开始到2月18日结束,在此期间,志愿者将围绕“善行周口·德润三川”志愿服务活动主题,以空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人等困难群体为重点,开展“春运助民”、“亲情暖民”、“文化乐民”、“环境宜民”、“平安乐民”五类志愿服务活动。

据了解,近年来,在各级党委和政府的领导下,投身志愿服务的市民越来越多,并在扶贫帮困、医疗救助、文明礼仪传播、环境保护等诸多方面均取得了显著成效。尤其是在去年省级文明城市创建中,广大志愿者积极参与卫生清洁、文明交通劝导、文明礼仪传播等志愿服务活动,受到了市委领导的充分肯定和社会各界的一致好评。

市妇联倡议

树立文明新风 推动移风易俗

本报讯 (记者 奕 赢) 春节临近,为让全市群众过上一个文明、节俭、环保、平安的春节,市妇联向全市广大妇女发出倡议,树立文明新风,推动移风易俗,培育健康文明的生活方式,营造积极向上、健康向上的节日氛围。

倡议要求,全市广大妇女要自觉遵守市民文明公约和村规民约,摒弃攀比、讲排场、比阔气的不良风气,倡树文明新风;注重低碳环保,不放烟花爆竹和孔明灯,注意节电、节油、节气,鼓励低碳出行;践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族传统美德,处处遵德守礼,做到文

明购物、文明娱乐、文明出行、文明用餐;积极参加巾帼志愿服务活动,向孤寡老人、空巢老人、残疾人、留守儿童等困难群众送温暖、献爱心,打造邻里团结的现代新型邻里关系,展示中华民族崇德向善、文明进步的精神风貌;积极参加广场文化、乡村文化等群众性文体娱乐活动,传递社会正能量。

“作为‘半边天’的我们,有责任自觉带头做移风易俗、勤俭节约、文明办事的表率。”市妇联干部孙媛媛表示,将动员自己的家属及亲朋好友行动起来,反对奢靡浪费之风。

一吐为快

莫让理智迷失于偏见

□ 宋海转

近日,一则发生在重庆的“城管执法队员被老太太用糖葫芦竹签封喉”新闻,引发了舆论的广泛关注。不少网友发出“老太太威武”、“该”、“解恨”之类的评论,其中有些评论挟裹着戾气和偏激,完全与当今的文明法治社会相违背。

从那些令人不寒而栗的暴戾声音中,让人看到了理智的消散和偏见的张狂。有些人因为对城管有偏见,在对新闻中城管执法的具体过程不得而知,就对城管队员被竹签封喉大唱赞歌,着实丧失了现代文明人该有的理智和道德。

那些饱含偏见的人,不妨扪心自问:难道仅仅因为城管的身份,就该被如此暴力对待,甚至拿命做赌吗?诚然,当前,个别城管队员的执法方式遭人诟病,但不代表整个城管队伍都是如此。而城管,说到底是为人民服务的。试想,如果没有城管执法,放任小贩违规经营,城市的环境恐怕很难和谐有序。

一座幸福的城市,必然是和谐有序的。而这个和谐有序需要城市管理者和管理者的共同努力。如果管理者和市民之间充满不信任和偏见,城管队员长期背负骂名与诟病,长此以往,那些偏见者的道德又极易演化成恶毒攻击,如此一来,文明必然会走样,正义可能会远离。而这样的局面,定然不是大家所期许的。事实上,唯有管理者和民众之间能够相互理解、相互体谅,大家才能精诚合作,共建美好家园。

身为文明社会的现代公民,我们应综合分析各种社会现象背后的利弊得失,保持冷静的心态,莫让理智迷失于偏见之中。

办出入境业务可用微信支付

本报讯 随着春节的临近,周口市公安局出入境服务大厅又迎来了办证高峰,为了给办证群众提供更加便利、优质、高效、文明的服务,推出了“微信转账”的新型支付方式。

随着现代科技的发展,周口市公安局出入境服务大厅与时俱进,推出了微信支付方式。缴费时,办证群众只需在其微信平台上“扫一扫”,点击转账即可完成付款业务。该付款方式很大程度上方便了办证群众,提高了工作效率,一经推出,广受好评。

据了解,周口市公安局出入境服务大厅牢固树立创新思想,破解发展难题,补齐短板弱项,更好地推动出入境管理工作提档升级、转型发展。

(毛献军)



随着寒假的到来,市图书馆里处处飘散着书香气息,不少学生选择在假期给自己“充电”,度过一个“书香寒假”。图为贺婧舒姐第三人在市图书馆享受阅读的乐趣。 记者 奕 赢 摄

何超再向家乡贫困生捐资 20 万元

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 郭军辉 张会伟) 1月18日,扶沟县举行著名书画收藏家、慈善家何超先生资助贫困生善款发放仪式。当天,共有260名贫困学生领到了善款。

何超是扶沟县柴岗乡人,幼年家境贫寒,遍尝生活艰辛,1969年开始收藏书画,后因患上尿毒症,做了肾脏移植手术。尽管深受病痛折磨,他仍心系家乡教育,关爱弱势群体,慷慨捐助助学。

多年来,何超先生先后出资300

多万元,成立了艺术基金会,建设了扶沟聋哑学校餐厅和宿舍楼、排练室、展览厅。为了让家乡的贫困、残疾孩子过个好年,每年临近春节,何超都会捐款。今年,何超又捐款20万元,给260名贫困学生送温暖。此次善款发放中,贫困小学生每人领取善款600元,贫困初中生每人领取善款800元,贫困高中生每人领取善款1000元。

“春节即将来临,为了让贫困、残疾学生穿上新衣服、吃上饺子,过一个好年,我再次拿出20万元。

希望他们从小树立远大理想,努力学习、乐观向上;要心怀一颗感恩之心,感恩父母、感恩社会,养成助人为乐、扶弱济困的良好品质,做一个对社会有用的人。”何超在电话里这样告诉扶沟县教育部门的工作人员。

扶沟县贫困学生代表小李动情地说:“我是贫困家庭的孩子,在我最需要帮助的时候,是何爷爷伸出了援手。我将怀揣感恩的心,励志成才。我要以优异的成绩,回报何爷爷、回报家乡、回报社会。”

记者 卢好亮 摄



农民工行李箱里的“获得感”

新华社郑州1月19日电 从扛大包、拎小包到拉着或推着行李箱,从外出漂泊到“四海为家”……记者在近日在郑州火车站发现,不少农民工的行李包悄然间经历着“更新换代”,务工心态也在不断地“优化升级”。

在郑州火车站西广场,来自重庆奉节县农村的叶洲和同村工友刘平聊起了天。在他们脚边,两个红色的拉杆箱格外醒目。

“以前打工背得是化肥袋,现在回家拉得是行李箱。”谈起自己的外出务工经历,这名“70后”男子动了感情。

他告诉记者,8年前,他用化肥袋裹着衣被,和村里人一起开始外出闯荡,足迹遍布上海、广州和江浙等地。一个多月前,他来到河南新郑,成为一名

桥梁工。“我们是老师傅,手艺好,一天工资能开到三四百元。”一旁的刘平凑过来,过完春节还想接着干,他们就把衣服留在了工地,只在行李箱里放了两身衣服。

行李包“瘦身”的背后,是农民工钱袋子变鼓了。“我在郑州做木工,一个月能挣5000元,老板管吃住,又不拖欠工资,半年下来存了3万。”在郑州火车站购票大厅,52岁的四川农民吴军邦身穿黑色呢子衣,手拎一个拉杆箱,精神劲十足。

曾经很长一段时间,吴军邦对生活失去了信心。2008年汶川地震,他的家乡广元市三堆镇受灾严重。面对被毁的

家园,他变得很消极,“一切都没有了,一切都得重新开始。”

在政府的帮助下,吴军邦搬进了新家。凭一手好手艺,他外出打工,生活逐渐富了起来。最令他欣慰的是,女儿在地震那年考上了大学,去年研究生毕业后又找到了收入不菲的工作。

“艰难的日子过去了,生活变得越来越好。”现在,吴军邦对生活充满信心,轻装简行回家也是他对人生的一种心态。

而河南焦作村民毛运春,今年也是坐高铁从贵州铜仁回到了郑州。1000多公里路程,她只用了6个小时。这两年,她家所在的耿作村被划入到焦作市高新区,“今后可能过上城里人的日子。”说到兴头上,她拉开行李箱给记者

展示在贵州买的小型电暖风机:“这叫做‘烤箱’,我们那里买不到,冬天用来烤手、烤脚,可暖和了。”

农民工出行装备时尚化,在有20多年春运工作经历的郑州火车站客运员王丹看来,这是一种必然趋势。她发现,新生代农民工很早就注重出行的舒适度,而老一代农民工也随着收获的增多,丢掉以往的沉重包袱,轻装简行回家过年。

“刚开始外出打工时,跟村里人待在一个陌生城市,夜里时不时还会有一种孤独感、失落感。”叶洲说,跑了快半个中国,人到中年,钱包鼓了,获得感多了,信心也足了,“开始把外出打工当做一种另类旅游。”

(张文豪)

去年12月份

我市CPI同比上涨1.3%

本报讯 (记者 奕 赢) 记者从市统计局获悉,2016年12月份,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.3%,低于全省(2.0%)和全国(2.1%)平均水平。

统计数据显示,2016年12月份构成CPI的八大类商品价格呈“六涨二降”格局。上涨方面,医疗保健类价格领跑CPI,同比上涨3.8%;其他用品类紧随其后,同比上涨2.9%;居住类价格同比上涨2.2%,位居CPI排行榜第三名;食品烟酒类价格上涨幅度不大,同比上涨1.9%;教育文化和娱乐类价格同比上涨0.4%;去年12月份,国家两次调整成品油价格,因此交通和通信

类价格同比上涨0.3%。下降方面,衣着类价格同比下降0.9%,生活用品及服务类价格同比下降0.4%。

“去年12月份,我市气候良好,市场货源充足,肉、禽、蛋、鲜菜、鲜果价格相对平稳。”市统计局工作人员介绍,当月鲜菜类价格同比上涨9.3%,水产品类价格同比上涨4.6%,畜肉类价格同比上涨3.2%。而鲜果类价格同比下降4.1%,蛋类价格同比下降2.2%。

该工作人员提醒,随着春节的临近,居民消费需求逐渐转旺,预计未来我市居民消费价格总水平会有所回升。

(线索提供:黄伟)

仰韶彩陶坊,喝着就是香

本报讯 对于喜爱喝白酒的人来说,品质是第一位的,只有品质优良、口感适中,才能抓住消费者的胃,获得更多消费者的认可。仰韶彩陶坊自2012年年底进入周口以来,凭借风格创新、品质保障、营销得力、用心服务,深深打动了消费者的心。

“仰韶彩陶坊,喝着就是香。”在周口做生意的李先生,无意中品尝了仰韶彩陶坊酒,喝过后给出了一句这样的评价。以前,李先生对豫酒有偏见,从来不爱喝豫酒,通过仰韶彩陶坊酒,改变了他对豫酒的看法,招待朋友时,还经常主动喝仰韶彩陶坊酒。记者了解到,大部分消费者判断白酒品质优劣的标准,只看口感和饮后表现:喝着顺口,喝过以后口不干、头不疼,这就是好酒。仰韶彩陶坊酒,恰恰符合了大多数消费者的判断标准,所以正在获得越来越多消费者的认可。

据业内人士介绍,仰韶酒之所以越来越受消费者欢迎,是因为它是中国白酒第十三种香型——陶融(香)型,采用“九粮原料、四陶工艺”酿造。九粮系按

照“四米三麦一梁一豆(大米、小米、玉米、糯米,大麦、小麦、荞麦,高粱,豌豆)”配比,遵循四陶酿造技艺(陶泥发酵、陶甑蒸馏、陶坛储存、陶瓶盛装)多香陶融酿成的个性化白酒,形成了以“雅、融、融”为特点的无色或微黄透明酒液,喝起来香气典雅、甜糯柔润、自然协调,回味绵长。仰韶陶融(香)型白酒在2016年11月25日已通过中国白酒权威专家组的评定,成为豫酒板块又一新的名片。

记者发现,在周口,一到午饭或晚饭时间,提着仰韶彩陶坊酒进店消费的顾客越来越多了;过节期间,整箱整箱买仰韶彩陶坊酒的现象更是屡见不鲜;一些年轻人在结婚时,也选用仰韶彩陶坊酒,觉得很有面子;还有,一些人也喜欢在汽车后备箱里放一两件仰韶彩陶坊酒以备不时之需。负责周口市场销售的韩经理告诉记者,仰韶彩陶坊酒用“质”做保障、用“心”去经营、用“爱”去感动每一位消费者,未来,争取让越来越多的人爱上这种“陶融(香)型”白酒。(张建新)



春节临近,日前,工商银行周口分行邀请知名书法家为客户、员工写春联,受到客户和员工的热切欢迎。

韩冰 摄